

# COMITETELE PROVIZORII ALE SFATURILOR POPULARE PĂȘESC LA MUNCĂ\*

Duminea aceasta a fost zi de mare sărbătoare pentru poporul nostru, căci a mulțumit un din chinurile străvechii, care întârziu dezvoltarea sa spre socialism. Instalarea Comitetelor Provizorii ale Sfatului Popular înseamnă înlăturarea vechilor forme de administrație a țării și punerea bazei pentru construirea noului aparat de Stat cu o structură larg democratică.

Însăși compoziția socială a Comitetelor Provizorii este grăitoare în ceea ce privește. Ea exprimă cu claritate faptul că în țara noastră întregă puterea de Stat se află în mâinile clasei muncitoare alături de țărâna muncitoare.

Este clar că sarcinile mărețe de construire a socialismului pe care sunt chemate să le îndeplinească milioane și milioane de oameni, nu le mai corespundea vechiul tip de aparat de Stat, cu o structură și o practică birocratică greoaie, cu un centralism excesiv.

A devenit necesar ca în organele locale de administrație să se petreacă o adâncă transformare, poporul muncitor câștigând posibilitatea de a-și exercita și aici în MOD DIRECT puterea în scopul apărării și promovării intereselor sale de clasă și al repulmării dușmanului.

Prin însăși structura sa vechiul sistem administrativ era o piedică în calea progresului, cum îl și venea la socoteală regimului burghez-moșieresc.

Este semnificativ în această privință că în ultimii ani toate acțiunile inițiate în țară pe baza mobilizării maselor de către regimul de democrație populară au putut fi duse până la capăt numai atunci când s'a trecut în mod revoluționar peste normele administrative învechite. Așa a fost în campaniile agricole, sanitare și mai cu seamă în campania de salvare a Moldovei dela foamete pe timpul secetei.

Deasemeni, atribuțiile organelor administrative erau foarte limitate. Prefectul de județ, de pildă, nu avea dreptul de a rezolva unele chestiuni elementare, fără de care nu poate fi gospodărit un județ. El n'avea dreptul să numească oameni nici în posturile cele mai simple; era nevoit să aștepte uneori luni de

zile până ce numirea trecea prin toată filiera administrativă. Un petrecer neclintit sau dușmănos nu putea fi înlocuit decât în mod „illegal”, altfel înseamna să rămână în post săptămâni și luni după demascarea sa. Organele agricole, sanitare, financiare ș. a., județene, nu puteau fi controlate de către prefectul, președintele, etc. din sectorul respectiv, ci numai de către Inspectorii organelor centrale (ministerele) care veneau sporadic și nu aveau puterea să-și facă o idee generală asupra activității lor. Cum ar fi putut, de pildă, un asemenea inspector să-și dea seama că un agent fiscal favorizează pe chiburi și la șapte piei de pe țărâna sărac?

Pentru cea mai modestă cerință, pentru o cișmea, sau pentru repararea unei scoli, țărânii trebuiau să bată drumurile cu jalba până la București. Cereri pentru vară, primăvară sau răspunsul toamna. Se citează cazul unei primări care adresându-se primăvara cu o hârtie „în rugă” Serviciului local al drumurilor pentru repararea unui drum, a fost nevoită să urmărească urcușul hârtiei „pe cale erarhică”, la Serviciul Județean al Drumurilor, apoi la Inspectoratul Ministerului și apoi la Căminul Intoarsă. Când a venit aprobarea căzuse deja zăpada și nu se mai putea lucra la drum.

Cât privește cererile oamenilor muncii, adică ale autorităților burghezo-moșieresti, ele aveau o soartă și mai tragică. Celor mai multe li se pierdea orice urmă.

Prin instalarea Comitetelor Provizorii ale Sfatului Popular se pune capăt acestui sistem administrativ reacționar. SFATURILE POPULARE EXERCITA PUTEA DE STAT ȘI RĂSPUND DE ACTIVITATEA ECONOMICĂ CU CARACTER LOCAL, CA ȘI DE ACTIVITATEA SOCIALĂ ȘI CULTURALĂ DE PE TERITORIUL JUDEȚULUI SAU ORAȘULUI RESPECTIV. Ele au dreptul de a rezolva orice problemă locală în conformitate cu Planul de Stat și cu legile și dispozițiile în vigoare, înlăturând interesele locale cu cele generale. În activitatea lor, Sfatul Popular

(Continuare în pag. III-a)

\* Articol de fond apărut în „Scântea” Nr. 1399 din 13 Aprilie 1949.



## IN ÎNTÂMPINAREA ZILEI DE 1 MAI

### MINERII DIN VALEA JIULUI ȘI GHELAR ÎNCEP SA TRADUCA ANGAJAMENTELE ÎN FAPTE

#### IMPORTANTE SUCCESE OBTINUTE DE UNELE GRUPE DE MINERI DIN LUPENI

N'au trecut decât puține zile de când minerii din Lupeni și-au luat angajamentul să îndeplinească ziua de 1 Mai cu o producție cât mai mare, și angajamentul lor începe să fie tradus în fapte.

Asfel, la sectorul II al minei Lupeni, grupa tov. Krișanovski Francisc care înainte a cu o galerie în carbune, nu totdeauna își îndeplinea norma.

La meetingul în care s'a răspuns chemării la întrecere a celorșilor dela „Grivița Roșie”, tovarășul Krișanovski și ortacii lui și-au luat angajamentul să îndeplinească ziua de 1 Mai cu norma depășită.

MUNCIND CU FLAN PENTRU A-ȘI RESPECTA ANGAJAMENTUL PE INTERVALUL 1-8 APRILIE ACEASTA GRUPA A REALIZAT O DEPAȘIRE MEDIE DE NORMA DE 60 %.

Deasemenea, grupa lui Zborovski Augustin care lucrează în suitoare în carbune depășește norma cu 76

### Și cei dela Ghelar

La Ghelar, minerii obțin și ei succese în muncă în cinstea zilei de 1 Mai. Dela 1 la 10 Aprilie ei au depășit programul de producție cu 35 la sută, reducând în același timp consumul de lemn de mină.

La încă „2,5 TONE MINERU DE OM PE SCHIMB” este împinută și suprainpînă de tot mai multe echipe de mineri. Echipea tov. Jurca Petre dela orizontul 4 a realizat o medie de 3,29 tone mineru, depășind norma prevăzută în plan. Au depășit deasemenea echipele lozinci și... dela ori... tone minere... lon dela... și Avram... tone de om pe schim.

la sută, iar grupa lui Jurca Lațar care lucrea a tot într-o suitoare în stratul 3 depășește norma cu 30%. Pe intervalul 1-8 Aprilie, grupa lui Brașoveanu Victor, care a provocat la întrecere în întâmpinarea 1 Mai grupa tov. Moșan Florian, a depășit norma cu 23 la sută, în timp ce grupa lui Moșan Florian din cauza unor greutăți...

în abalaj, a același interval. Deși lucrea muncă, grupul își respectă norma cu 42. Căminăa lor lerie în stratu cu 40 la sută — printre almon toșii, cu nic cu 30. MUNCIND MINERII DIN LUPENI LUPTEA PENTRU A ȘI ÎNDEPLINI CU CINSTĂ ANGAJAMENTELE LUATE ÎN CINSTEA ZILEI DE 1 MAI. SARBATOAREA CELOR CE MUNCESC DE PRETUTINDENI. GROPEANU...

## UN P... CA

comu... și... ză din pl... marginea... țărâni prives... brazdele negre și... cap una după... lor 15 jugăre p... și în cele — l... comun cu tractor... care și-a lipit b... lui! și tractor... trecând fără să... zoare. Prin d... lor au mai c... de jugăre de pân... mânăfat. Toemai despre... cum cu secretar... bază din sal: de... tovarășii lor, muncii cu tractor... — „Strășnică tractorului! Face... chi de boi și 20 c... timp de nici nu te... — începu Curcu... unul dintre întovărășii... — „D'apoi! exclamă al'ul — să mai zică Molodeț că nu-i bun de nimica”. — Molodeț! Ce te iei după gura lui? Un chibur n'o să-ți spue decât vorbe anapoda. Ce crezi, privesc el cu ochii buii tractorul care îi strică toate planurile? S'atunci n'op să-l întrehuin-

### La Lupeni a lu...

### O școală de perfecționare pentru tehnicienii minieri

Ca urmare a aplicării juste a noului sistem de salarizare care asigură o plată în raport cu calificarea fiecărui muncitor la mina Lupeni a luat ființă o școală de perfecționare pentru tehnicienii minieri. O mare parte din acesti tehnicieni sunt oameni ridicați din rândul minerilor și mai pricepuți și cu practică îndelungată în timpul muncii. Pentru a-și ridica nivelul tehnic din punct de vedere teoretic, și la sută din tehnicienii minei Lupeni urmează cu regularitate cursurile acestor coli de perfecționare, pe date de inginerii și tehnicienii specialiști.

### in corpul ziarului: DIN REALIZĂRI ÎN DOMENIUL OCROTIRII MAMEI ȘI...

## Consfătuirile cu fruntașii în producție

# Mijloc de îmbunătățire a muncii

Fruntașii nituitori de pe șantierele „Sovromtransport” în mijlocul muncitorilor dela Călan

Sala de ședințe a Clubului Muncitorilor din Călan este plină de lumina: abia ești din lucru, muncitorii și tehnicienii în hainele de muncă s'au adunat pentru o consfătuire de producție cu reprezentanții sindicall. E o consfătuire însemnată la care vor participa și trei tovarășii spărgători de norme, veniți de pe șantierele navale ale „Sovromtransportului” pentru a împărtăși și altora experiența lor de muncă, tovarășii Banu, Roșca și Iordăchescu, veseli nituitori dela Galați și Turnu Severin.

Ca în orice consfătuire se începe cu o dare de seamă asupra mersului producției. Războaiele cu încălzit atmosfera, au deslegat limbile, fiecare a găsit în ele ceva care-l privea pe el însuși, munca lui de toate zilele. Ie că fusese spus, fie că trebuie arătată discuții.

Și rând pe rând, oamenii muncii iau cuvântul scoțând în evidență o lipsă, arătând o posibilitate de îmbunătățire a muncii.

Nituitorii ascultă atenți, notează, participă activ la discuții ca și cum și ei ar munci în uzină: sunt pretenți veniți în mijlocul tovarășilor dela Călan.

În sfârșit, ia cuvântul tov. Roșca Marin. EL ARATA FELUL ÎN CARE EL ȘI TOV. IORDACHESCU, ÎN ÎNTRERECERE CU TOV. BANU PETRE, ORGANIZAND MUNCA ECHIPEI, AU ÎNLATURAT TIMPUL MORT, SISTEMATIZAND LUCRUL FACAND CA FIECARE OM DIN ECHIPA SA CUNOASCA ÎMPRECEACE ARE DE PACUT ÎN ORICE POST. AU REUȘIT SA ATINGA ADEVARATE RECORDURI

Tov. Banu îl completează: INGINERII SOVIETICI DEPE ȘANTIERUL NOSTRU NE-AU AJUTAT CU CUNOȘTINTELE LOR SA NE ÎMBUNĂȚĂM CANTITATIV ȘI CALITATIV MUNCA.

În sa'ă nimeni nu se uită la ceas. A trecut un timp lung de când a început ședința, dar toți s'au cu atenția încordată ascultând și învățând.

Acum muncitorii dela Călan cer date tehnice, amănunte care-i interesează.

Întrebările se țin lanț și tov. Iordăchescu explică și lămurește pe toată lumea.

Total este clar. Lecția a fost bună pentru toți. A fost un stimulent



# DIN CAMPUL MUNCII

Un nou succes al muncitorilor și tehnicienilor dela A.C.P.-Petroșeni

## Construirea unei roți dințate conice speciale care asigură buna funcționare a funicularului Aninoasa-Petrila

Până acum, aceste roți se construiă numai în străinătate

Pentru pășirea în mișcare a funicularului care transportă carbul de la mina Aninoasa la ștala de la Petrila, sunt necesare o serie de piese de instalații speciale. Cu timpul unele piese se uzează, necesitând repararea sau înlocuirea lor.

Pentru evitarea eventualelor defecțiuni care ar stagna transportul de carbune cu funicularul, se face un control amănunțit pe întreg traseul. La unul din controalele fa-

cute acum câțiva timp, s'a constatat că o roată dințată conică necesită reparat sau înlocuită.

Mai înainte o asemenea roată dințată trebuia importată din străinătate.

Însă muncitorii și tehnicienii Atelierele Centrale Petroșeni, și-au propus să construiască această roată atelierei lor.

Dar greutatea și în deosebi volumul acestei roți dințate a făcut

imposibilă tăierea dinților la mașinile de tăiat dinți la roțile obișnuite. Pentru rezolvarea acestei chestiuni a fost construită o mașină specială cu ajutorul căreia pot fi tăiați dinții la aceste roți cu un diametru de 2,5 m și cu o înălțime specifică. Deosebită s'a construit un dispozitiv pe care este așezată roata, iar dinții sunt tăiați cu o rabeteză, făcându-se totodată și o economie la timpul de execuție de 30 la sută.

La construirea acestei roți dințate au contribuit în mod special tovarasul Remo Iosic și maistrul Farcaș Emerle.

PRIN CONSTRUIREA ACESTEI ROTI CARE CONSTITUE UN NOU SUCCES AL MUNCITORILOR DE LA ATELIERELE CENTRALE PETROȘANI SE ASIGURĂ BUNA FUNCȚIONARE A TRANSPORTULUI DE CARBUNE DELA MINA ANINOASA LA PREPARAȚIA PETRILA.

D. GAGEANU

## Din 10 Aprilie oțelarii dela Hunedoara lucrează în contul lunii Mai

Muncitorii și tehnicienii din numeroase fabrici, uine și mine continuă să răspundă cu entuziasm chemării la întrecere socialistă a dresată de cefeștii de a „Grivița Roșie”.

— Primele rezultate ale întrecerii pominite în cinstea zilei de 1 Maiu au și început să se arate.

Astfel oțelarii dela uinele I.S.S.-Hunedoara au îndrăginit până în ziua de 10 Aprilie otele 12 programul de producție prevă-

zut pentru întreaga Luna Aprilie. În aceeași zi otele 17 ce au dat prima șirjă de oțel în contul programului lunii Maiu.

## Comitetele Provizorii ale Sfaturilor Populare pășesc la muncă

(Urmare din pag. 1-a)

trebuie să respecte cu strictețe directivele primite dela centru, și odată cu aceasta să manifeste inițiativă de jos, să țină seama de toate particularitățile și nevoile locale, să dezvolte economia locală, să lase libere și să încurajeze inițiativa și activitatea maselor.

Care este modalitatea pentru ca aceste Comitete Provizorii să se poată achita cu cinste de sarcinile lor multiple?

Răspunsul este simplu: atragerea maselor la conducerea gospodăriei locale, la exercitarea puterii locale de Stat.

Cum se realizează în practică aceasta?

Aceasta se realizează în practică prin însăși compunerea largă a Sfaturilor Populare și prin două forme de atragere organizată a maselor la muncă în jurul Comitetelor Provizorii și anume: 1. COMISIUNILE; 2. COMITETELE DE CETĂTENI. Comisiunile ajută Comitetul Provizoriu și secțiile sale tehnice speciale la împlinirea sarcinilor PERMANENTE (de ex. la activitatea financiară, de învățământ, sănătate, etc.).

Comitetele de cetățeni se înființează pentru îndeplinirea unor sarcini trecătoare, cum ar fi: campania de însămânțări, o acțiune sanitară anti-epidemică, construirea unui stadion, etc.

Sub conducerea Comitetelor Provizorii, Comisiunile și Comitetele de cetățeni cuprind un număr mare de

muncitori, țărani muncitori, gospodine, tineri, intelectuali progresiști, care la rândul lor au legături cu masele. Aceste organisme de masă verifică și urmăresc bunul mers al lucrărilor respective, fac propunerii, colaborează la executarea pe teren a hotărârilor Comitetelor Provizorii și ale organelor sale, apără interesele oamenilor muncii, descoperă și demască uneltirile dușmane.

În jurul Comitetelor Provizorii trebuie să fie activă și din masă pe țărâmul muncii gospodărești, elementele cele mai întreprinzătoare și cu inițiativă, care să formeze ACTIVUL SFATULUI POPULAR.

În felul acesta în jurul Sfatului Popular la naștere — după expresia tovarășului Stalin — o rețea întregă de organizații de acelaș grad: comisiuni și comitete ce cuprind milioanele maselor fără de Partid ale muncitorilor și țărănilor muncitori, focare de activitate organizată, modestă, stăruitoare, străună de orice spirit de reclamă, și care crează prin însăși această activitate fundamentul și esența Sfatului Popular, izvorul puterii de Stat.

Este împedecă că fără a căștiga încrederea și ajutorul activ al maselor, Comitetele Provizorii nu-și pot face datoria. Sarcina lor permanentă cea mai de seamă este de a se lega de mase prin mii de fire. Această sarcină e o pot realiza NUMAI CU SPRIJINUL PUTERNIC ȘI SUB INDRUMAREA ORGANIZAȚIILOR DE PARTID.

Comitetele Provizorii trebuie să

stabilească o strânsă colaborare cu toate organizațiile de masă și să știe să atragă în primul rând în domeniul de muncă ce le este apropiat. (De ex.: Sindicatele în domeniul producției și în alte domenii; U. T. M. în domeniul școlii, al sportului, etc.; U. F. D. R. în domeniul activității sociale, al sănătății ș. a. m. d.)

Încă din primul moment ele trebuie să-și stabilească un sistem DE MUNCĂ COLECTIVĂ, îmbinat cu ÎMPĂRTIREA STRICTĂ A SARCINILOR (și a secțiilor) între membrii săi, cu STABILIREA PRECISĂ A RĂSPUNDERILOR PERSONALE, cu VERIFICAREA ÎNDEPLINIRII HOTĂRĂRIILOR luate, cu critica și auto-critica. Aceste metode de muncă, încercate în cele mai grele lupte ale claselor muncitoare, constituie chezașla succesului în activitatea Comitetelor Provizorii.

Într-un timp cât mai scurt, membrii Comitetelor Provizorii trebuie să ajungă cunoscători adânci al tuturor problemelor generale ale unității respective, al realităților de pe teren, al cadrelor pe care le au sub conducere, al sarcinilor ce revin unității în cadrul Planului de Stat, în cadrul planului de însămânțări și al planului local de realizări gospodărești. El trebuie să treacă de îndată la lupta pentru împlinirea acestor sarcini în timpul stabilit.

Muncind cu râvnă, însuflețit de dragostea de patrie și de cauza poporului muncitor, răspunzând cu înflăcărare la chemarea Partidului, membrii Comitetelor Provizorii vor fi la înălțimea sarcinilor marle ce stau în fața lor.

PIERDUT Buletinul Biroul Populației Nr. 14527, eliberat de Poliția Petroșeni pe numele Lașar Maria din Petroșeni.

Raționalizându-și munca, reparând diferite mașini aruncate la fier vechi

## Muncitorii dela atelierul depozitului C.F.R. Petroșeni sporesc productivitatea muncii

Muncitorii dela atelierul depozitului C.F.R. Petroșeni, în lupta pentru realizarea unei productivități ridicate, caută să introducă diferite inovații în munca și străduiesc la repararea diferitelor mașini vechi precum și o serie de lucrări de rafinament în muncă.

Astfel, s'îngarul Podina I an împreună cu tănărul Iacuş Rusu Petru au reparat o pompă de aer la locomotivă cu ajutorul acestei roți și timpul de lucru la strungirea cu inștilor a fost simțitor redus. Tovarășul Podina a reparat apoi o mașină de tăiat tablă, care era aruncată la fier vechi de ani de zile. Cu această mașină timpul de lucru a tăiat de tablă a fost redus cu 30 la sută.

Deosebită tănărul Iacuş Apostol Nișăac a redus timpul la schimbarea pompei de aer la locomotivă. Până în prezent ridicarea pompei de aer pe locomotivă pentru a fi montată era făcută cu târâgînile lucrătoare în mod normal a tot cântec timp de 2 ore și jumătate. Încă tot, Apostol a pus capăt a acestui neajuns. Legând un șerpete de o arundă de 3 metri înălțime la caranul locomotivă, pompa de aer este montată în numai o oră de către 2 oameni, economisindu-se astfel la montarea fișierei pompei de aer 21 ore de muncă.

STUDINȚCHI LUDOVIC  
coresp. vol.

## MEDICII DIN HUNEDOARA Îngrijesc de sănătatea țărănimii muncitoare din împrejurimi

În fiecare Duminică echipele de medici, farmacisti și surori de caritate din Hunedoara, pornesc să cerceteze saele din împrejurimi. Astfel în comunele Poșta, Nandru Valea Nandruului, echipele sanitare au pornit din casă în casă pentru a vizita bolnavii în domiciliu. Bolnavii au fost vizitați și tratați pe loc, iar cel găsiți în cazuri grave au fost trimiși la spital pentru a fi înținați.

Medicii dentarii au făcut deosebit și o serie de extracții dentare. La început țărăni lugeau de medicul fiindu-le trîc de el, dar acum încetul cu încetul începe să dispară

frica de medic și să se spulbere supășurile bănești — moștenite trîc de din trecut. Peste tot echipele au fost primite cu mulțumiri și încredere tovarășească. Astfel înțeleg personalul medical din Hunedoara să ajute țărănimii muncitoare. Astăzi când regimul de democrație populară deschide larg porțile tuturor muncitorilor spre lumină, personalul medical își cunoaște datoria, înțrind de sănătatea tuturor celor ce muncesc.

PUGACEV KLAUDIA  
corespondentă Poluară

## Incheierea lucrărilor Congresului de Salariați Agricoli

În ședința de seară după prezentațiunile ale Congresului, s'au legrame de salariați de oamenii tră.

Cu aclamații pînă la capătul pînii, Congresul s'au alungit la Uniunii S. Chimice, tovarășul Dumitru Stoc.

Tov. Mihail Novicov, secretar al Uniunii Scrii orilor din RPR a s'au luat Congresul, arătînd că scriiții își iau angajamentul să scrie noi cărți legate de viața muncitorilor agricoli și să traducă în limbaj popular din scrierile marilor autori sovietici.

Au urmat apoi discuții la raportul de activitate al Comisiei de reorganizare a Uniunii

### ȘEDINȚA DE DUMINICĂ DIMINEAȚĂ

În ședința de Duminică dimineață s'au dat cuvîntul tov. Rusu Ichim, care a tras concluziile discuțiilor asupra raportului de activitate al Comisiei de reorganizare a Uniunii Sindicatelor de Salariați Agricoli.

Tov. Petre Cononov a dezvoltat raportul economic care cuprinde noul

lucru de către sindicatele de salariați agricoli din țară, s'au menținut discuția la raportul economic.

S'au prezentat raportul asupra proiectului de Statut.

Tov. D. Vasilescu, președintele Comisiei de reorganizare a Uniunii Sindicatelor Salariaților Agricoli a dezvoltat raportul și a dat citire proiectului noului Statut al Uniunii. S'au pus apoi la vot noul Statut Agricoli, care a fost aprobat de Congres în unanimitate și cu puternice aclamații.

A urmat alegerea noului Comitet Central al Uniunii Sindicatelor Salariaților Agricoli și a Comisiei de Control.

Au fost așezți în Comitetul Central: Rusu Ichim, Vasilescu, Dumitru, Rică Ion, Drăghici Gheorghe, Andriș Ilie, Pamfil Ilie, Ștefura C., Butea Simion, Lazăr Dumitru, Mihaiea Ion, Lemnar Maria, Cenar Augustin, Poșescu Mihail, Caraciu Emerle, Man Alexandru, Predo Irah Ion, Ţicu, Gheorghita, Pacuța Nicușae, Ursache Ion, Munteanu Vasile, Oleniuc Gh., Gușă Gh., Gligor Serafim, Asiminea Maria, Petrescu N., Georgescu V., Andreica Augustin, Dragu N., Ciocan Petru, Nedelcsky Ștefan și Cononov Petre. S'au dat cuvîntul apoi tov. Pamfil Ilie, membru al Comitetului Central, care a dat citire Rezoluției Congresului, care a fost adoptată prin aplauze prelungite.

Cuvîntul de încheiere a Congresului a fost roșit de tov. Rusu Ichim, membru al Comitetului Central.

**Angajăm  
DACTILOGRAFA  
cu practică**

Informațiuni la Redacția ziarului „ZORI NOI”

# ◆ EVENIMENTELE ZILEI ◆

## Valul de protest împotriva tratatului agresiv al Atlanticului de Nord ia proporții tot mai mari

### Oamenii muncii din Belgia resping tratatul Atlanticului

**BUXELLES, 12 (Rador).** — În toate regiunile industriale din Belgia, contând milioane de oameni de muncă, se protestează împotriva aderării Belgiei la tratatul Atlanticului de Nord și declară că sprijină Congresul Mondial al Partizanilor Pacii.

**MINERII DIN BORINADE CARE FAC PARTE DIN UNIUNEA SINDICALA A MINERILOR AU ADOPTAT O REZOLUȚIE PRIN CARE RESPING TRATATUL AGRESIV AL ATLANTICULUI.**

## Poporul american cere dreptul să și exprime părerea asupra tratatului

**NEW-YORK, 12 (Rador).** — Comitetul Național pentru Prietenia americano-sovietică a adresat Congresului un apel prin care cere să nu recunoască și să acorde conducătorilor popoului amerian dreptul de a-și exprima părerea asupra acestui tratat.

**CINȘIULU DECLARA CA CONGRESUL NU SE VA BUCURA DE INCREDEREA POPORULUI AMERICAN ȘI A POPOARELOR DIN**

**INTREAGA LUME DACA VA APROBA ACEST TRATAT DEOARECE PRIN ÎNDEPLINIREA ANGAJAMENTELOR LUATE ÎN CADRUL TRATATULUI — INTREAGA LUME SE VA APROPIA CU PAȘI REPEZI DE UN NOU RAZBOI.**

Consiliul a adresat deasemenea senatorilor o copie a scrisorii deschise adresată popoului american în care condamnă tratatul Atlanticului.

## In Italia demonstrațiile împotriva tratatului Atlantic sunt împiedicate de autoritățile polițienești

**VENETIA, 12 (Rador).** — Multe sute de persoane au manifestat în fața sediului jandarmeriei din Venetia cerând eliberarea celor arestați recent cu prilejul demonstrațiilor împotriva tratatului Atlanticului de Nord.

organizații locale ale Partidului Laburist American au organizat întâlniri de protest împotriva tratatului Atlanticului de Nord.

Toți membrii Partidului Laburist American participă la campania împotriva războiului rece și a poli-

## Femeile din Lidice cer tuturor popoarelor să lupte pentru pace și împotriva câștătorilor la un nou război

**PRAGA, 13 (Rador).** — După cum se știe, în vara anului 1942, bestii fasciste au distrus satul Lidice, împușcând toți bărbații și trimițând copiii și femeile în lagăre de concentrare.

Femeile din Lidice, care au rămas în viață au dat publicității o declarație în care sprijină lupta pentru pace. **ÎN RAZBOIUL TRE-CUT — spune declarația — NOI AM PIERDUT TOT CE AVEAM MAI SCUMP. UNIUNEA SOVIETICĂ ȘI ARMATA SOVIETICĂ AU ELIBERAT ȚARA NOASTRĂ ȘI NE-AU ADUS LIBERTATE ȘI PACE. IATA DECE NOI ÎMPREUNA**

**CU ÎNTREG POPORUL CEHOSLOVAC NE-AM ALATURAT LAGARULUI PACII ȘI PROGRESULUI, ÎN FRUNTE CU UNIUNEA SOVIETICĂ SUNTEM CONVINSE CA FORTELE PACII DIN INTREAGA LUME VOR ÎMPIEDICA REPETAREA UNUI MACEL. ATROCITĂȚILE COMISE DE NAZIȘTI LA LIDICE AU RAMAS VI ÎN MINȚEA ȘI SUFLETUL FIECĂRUIA. NOI FEMEILE DIN LIDICE CEREAM TUTUROR POPOARELOR SĂ LUPTE PENTRU PACE ȘI ÎMPOTRIVA ATĂTĂTORILOR LA UN NOU RAZBOI.**

## Guvernul monarho-fascist din Atena a demisionat

**ATENA, 12 (Rador).** — REUTER anunță din surse bine informate, izbucnirea unei crize în sânul guvernului monarho-fascist, criza care s'a agravat în urma succeselor armatei democratice și a grevei funcționarilor publici.

Actuala criză a fost provocată de compromiterea ministrului fără portofoliu, Spinos Markeinis, implicat într-o contrabandă de devalua.

REUTER arată că la Atena se aş-

teaptă demisia în bloc a membrilor guvernului monarho-fascist. Vicepreședintele guvernului Diomedes și ministrul de Externe Tsaldaris au avut Marți mai multe întrevederi pentru a face ca criza să nu ia proporții.

**GRECIA LIBERĂ. 12 (Rador).** — Soful, președintele guvernului monarho-fascist de la Atena a prezentat Marți seara demisia cabinetului.

teții economice dusă de guvernul american.

**OSLO, 12 (Rador).** — Comitetul norvegian pentru pace a remis Parlamentului alge 70.000 de semnături la memoriu de protest împotriva tratatului Atlanticului, memoriu prezentat la sfârșitul lunii Martie.

## „Jos cu bugetul foametei“

Rușinoasa lăgă a primului ministru britanic din fața masselor care cereau o politică justă

**LONDRA, 12 (Rador).** — **DAILY WORKER** anunță că cu prilejul vizitei pe care primul ministru Attlee a făcut-o la Glasgow spre a participa la un meeting al Partidului Laburist, el a trebuit să se furișe din sala meetingului printr-o intrare la erală spre a evita o întâlnire cu funcționarii particulari care dorau să-l înmănăze o rezoluție cerând imediată retragere a proiectului de buget, reducerea cheltuielilor de înarmare și intensificarea legăturilor cu Uniunea Sovietică.

Correspondentul ziarului **DAILY EXPRESS** anunță că pe când Attlee se afla în drum spre meeting el a fost întâmpinat de manifestanți, care strigau: „**JOS CU BUGETUL FOAMETEI! EI PURTĂU PANCA DE CU LOZINCILE: DAȚI GOSPODI FĂLOR MAI MULTE ALIMENTE! TRATATUL ATLANTICULUI ESTE O AMENINȚARE PENTRU PACE!**“

## Obsesie imperialistă

**NEW-YORK, 12 (Rador).** — **Grew Pearson**, comentatorul postului de radio **New-York**, a anunțat în cursul emisunii de Duminică s'ară că **Forrestal**, care a demisionat recent de la deparamentul Apărării, a înnebunit și a fost internat în ospiciul din **Bethseda**.

Acum câțiva timp **Forrestal** a avut o gravă criză de nervi și se afla la vila lui **Harriman** în **Florida**.

Patrioții afirmă unilui **Pearson**, „**Forrestal** a devenit obsedat de ideea că Rușii vor invade Statele Unite“. În cursul unei nopți a săp-tămâni trecute când s'era pom-

## 14 fruntași ai Sindicatelor Britanice și-au exprimat dorința de a participa la lucrările Congresului Mondial al Partizanilor Pacii

**PARIS, 12 (Rador).** — Comitetul de pregătire al Congresului Mondial al Partizanilor Pacii a primit mesajul din partea a 14 fruntași ai Sindicatelor Britanice care își exprimă dorința de a participa la lucrările Congresului. Printre aceștia se află **Franz Fowkes**, președintele sindicatelor muncitorilor din industria electrică **Papworth**, membru în comitetul executiv al sindicatelor muncitorești din transporturi și președintele sindicatelor minerilor din **Scotia**.

**BOMBAY, 12 (Rador).** — Secretarul general al Asociației Scriitorilor progresiști indieni a fost arestat de poliție.

## Congresul constituie o etapă importantă în mișcarea pentru pace

**VARȘOVIA, 13 (Rador).** — Bencunoscutul scriitor progresist danez **Martin Nexø** a acordat un interviu corespondentului Agenției **PAP** la **Copenhaga** în care a subliniat că activitatea febrilă a aștătorilor la război se datorește faptului că forțele reacționare internaționale își

Sardar Jaffar urma să participe la Congresul Mondial al Partizanilor Pacii de la Paris.

**PARIS, 12 (Rador).** Comitetul Național pentru prietenia franco-polonă, întrunit sub președinția lui **Joliot-Curie** într-o noțiune adoptată în unanimitate, a protestat împotriva „**lucrurilor înecăcării**“ de a transforma pe francezi în aștători ai asasinilor de la **Oradour** și împotriva „**unclărilor revl ionizante**“ germane care pun în pericol pacea și independența Franței și Poloniei.

Comitetul Asociației pentru prietenia franco-polonă a hotărât să participe la Congresul Mondial al Partizanilor Pacii.

dau stăma de poziția lor subredă. Planurile aștătorilor la război sunt condamnate de întreaga omenire.

În concluzie, **Nexø** a declarat că Congresul Mondial al Partizanilor Pacii este va tine la Paris constituie o etapă importantă în mișcarea pentru pace.

## „NU MAI VREM SAPUN FABRICAT DIN CADAVRE OMENEȘTI“

**NEW-YORK, 12 (Rador).** — O mare mulțime a manifestat în fața așa numitului „**Muzeu al șișii**“ la **industriașilor**“, unde s'a deschis la 9 Aprilie o expoziție a produselor in-

dustriașilor din Germania Occidentală, organizația de autoindustriașii americane de ocupație.

Manifestanții purtau pancarde pe care se putea citi: „**NU CUMPARĂȚI DELA UCIGAȘII NAZIȘTI!**“, „**NAZIȘTII CONSTRUESC NOI CREMATORII!**“, „**NU MAI VREM SAPUN FABRICAT DIN CADAVRE OMENEȘTI!**“.

Comitetul de organizare al manifestației a dat publicității o declarație în care arată că produsele expuse provin din fabrici conduse de industriași nazii și criminali de război. Deasemenea în declarație se arată că unii industriași germani oferă gașe otrăvitoare, iar alții expun produse furate din Cehoslovacia de nazii.

În editorialul său de Luni, ziarul **NEW YORK POST** adresa la un apel americanilor să nu viziteze această expoziție.

Numeroși polițiști civili părăsesc intrarea în expoziție, iar detectivi particulari părăsesc clădirea în care industriașii nazii și-au expus produsele.

# BULETIN EXTERN

— Viceguvernatorul insulei Cipru a avertizat pe toți funcționarii ca în cazul când vor desfășura o activitate politică oarecare, vor fi sever pedepsiți.

— **Wilkinson**, consilierul economic al generalului **Clay**, a recunoscut pe față la o conferință ținută la Berlin că introducerea mării occidentale ca singura monedă valabilă în sectoarele occidentale ale Berlinului a avut un efect nefavorabil asupra situației economice din sectoarele occidentale ale capitalei.

— Secretarul general al Partidului Comunist Belgian a adresat so-

cialiștilor belgieni o scrisoare deschisă cerându-le să se unească cu Comunistii în lupta pentru păstrarea păcii și unității clasei muncitoare din Belgia.

— În ziua de 11 Aprilie s'a înnoptat la Moscova delegația sovietică compusă din pactul **Surkov**, lăurat al premiului „**Stalin**“ (șeful delegației), poet **Krujkov** și regisorul **Alexandrov**, laureat al premiului „**Stalin**“, care a luat parte la lucrările Congresului pentru pace al Intelighenței din R. P. R.

— Tribunalul militar din Atena a

condamnat la moarte alte trei persoane sub motivul că au dat ajutor armatei democratice.

— Telepreședintele din **Manchester** a trimis muncitorilor de culoare, șomea a deoacece proprietarii întreprinderilor locale au hotărât să nu mai angajeze muncitori de culoare.

— Uniunea Internațională a Studenților a adresat organizației studențești progresiste din Cuba o telegramă în care își exprimă adâncă ei durere pentru asasinarea odiosă a lui **Ausio Fuentes**, vicepreședintele Federației Studenților din Cuba.